
小学4年  思考力テスト ── 解答と解説
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わ た し は 乗 用 車 が 家 に あ っ た ほ う
が よ い と 思 う 。 な ぜ な ら 、 た く さ  
ん の 荷 物 を 持 っ て 出 か け る 時 は 、  
乗 用 車 が あ れ ば た く さ ん の 荷 物 を  
乗 せ る こ と が で き た り 、 電 車 や バ  
ス よ り 目 的 地 近 く ま で 行 け る の で、
便 利 だ と 思 う か ら だ 。  

540 11880

7847000 4448000 7835000

4201000 8999000 4779000

× ○ ○ × ×

オ ア シ ス イ

駅に近い場所にあるコインパーキングほど、１時間当たりの

料金が高くなっていること。
（配点）
問１　5 点×２＝10 点
問２　5 点×６＝30 点
問３　3 点×５＝15 点
問４　3 点×５＝15 点
問５　10 点
問６　5 点
問７　15 点
計100点

４年生　スタート模試　思考力テスト（総合型・適性検査型）
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【解　説】

問１ 　 A2  情報を獲得する  再現する

①�　自動車工場は９時間自動車を作っていて、１時間で60台の自動車を作っていると会話文に書かれているの

で、９時間×60台＝540台になります。

②　2025年７月の平日は22日あるので、22日×540台＝11880台になります。

問２ 　 A2  情報を獲得する  再現する

　　　会話文に書かれていることを読みまちがえないようにして計算していきましょう。

　　い　7847000－3399000＝4448000（台）

　　え　4599000－398000＝4201000（台）

　　お　7835000＋1164000＝8999000（台）

　　か　4201000＋578000＝4779000（台）

問３ 　 A2  情報を獲得する  再現する  比較

　　　ア　最
もっと
も出荷台数が多い地

ち
域
いき
は北米です。

　　　エ�　アフリカの最も多い出荷台数は乗用車の51,809台で、最も少ない台数はバスの24,336台になるので、

51809台－24336台＝27473台になります。

　　　オ�　中近東のトラックとバスの出荷台数をたすと、53247台＋13552台＝66799台になります。中南米のトラ

ックとバスの出荷台数をたすと、45894台＋18222台＝64116台になります。ですので、中近東のトラック

とバスの出荷台数66799台から中南米のトラックとバスの出荷台数64116台を引くと、中近東のほうが2683

台多いことになります。

問４ 　 B2  情報を獲得する  知識  関係づけ  比較

　　　　博
はく
物
ぶつ
館
かん
の地図記号は になります。駅から博物館までの最短ルートは次の２通りになります。

　　　�あきこさんの会話で「左側に博物館が見える」と書かれているので、駅から病院(　 　)の角を左に曲がり、老

人ホーム(　　　)と高等学校(　 　)がある角を右に曲がるルートが、 ③ から ⑦ にあてはまることがわ

かります。

問５ 　 B1  情報を獲得する  比較  特徴的な部分に注目する

　【料金表】を見ると、P1とP2が同じ料金、P3とP4が同じ料金、P5とP6�が同じ料金になっています。そして、

P1～ P6のコインパーキングの位置を確
かく
認
にん
すると、P1とP2は駅からのきょりが同じです。そして、P3とP4が

駅からのきょりが同じです。さらに、P5とP6が駅からのきょりが同じくらいだとわかります。ですから、駅

P6

P4

P1 P2

P5

P3

駅

P6

P4

P1 P2

P5

P3

駅

４年生　スタート模試　思考力テスト（総合型・適性検査型）



に近いコインパーキングになるほど、料金が高くなっていることがわかります。この問題は、①駅に近いほど

コインパーキングの料金が高くなっているということが書かれているかどうか、②①に過不足がないかどうか、

③表記や表現が正しいかどうかを中心に見ています。

問６ 　 A2  情報を獲得する  具体・抽象

　たて軸
じく
が台数、横軸が年を表していることを確

かく
認
にん
してグラフをていねいにかきましょう。解答参

さん
照
しょう
。

問７ 　 C1  比較  理由  具体・抽象

　あなたは家に乗用車があったほうがよいと思いますか？　ここでは自分の意見を説
せつ
明
めい
します。会話文に出て

きた車があることのよい点や悪い点を参
さん
考
こう
にしても、自分で考えたよい点や悪い点を説明してもかまいません。

自分なりの考えをまとめましょう。この問題では、①乗用車があったほうがよいか、なくてもよいかが書かれ

ているかどうか、②①の理由が説明されているかどうか、③①・②に過不足がなく、文章の整合性に誤りがな

いかどうか、④ます目の使い方が正しいかどうか、⑤表現や表記に誤りがないかどうか、⑥字数制
せい
限
げん
を満

み
たし

ているかどうかを中心に見ています（ただし、50字以上70字未
み
満
まん
の解答については①～③のみ採

さい
点
てん
対
たい
象
しょう
とし、

④～⑥は採点対象としません。また、50字に満たない解答は①～⑥すべて採点対象としません）。

（別解）

問７（例）

わ た し は 乗 用 車 が 家 に な い ほ う が
よ い と 思 う 。 な ぜ な ら 、 休 日 に 乗
用 車 で 遊 び に 出 か け る と 道 路 が じ
ゅ う た い し て 目 的 地 ま で 時 間 が か
か る が 、 電 車 は 時 間 通 り 目 的 地 に
着 く こ と が で き る の で じ ゅ う ぶ ん
に 遊 べ る か ら だ 。
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